

小记者 成长特刊

CHENGZHANG TEKAN

科技带来便捷

居敬小学205班小记者 袁夕涵

一条胡同地下藏,列列车厢跑得忙,先下后上秩序好,来来往往很得当。你猜这个谜底是什么?对了,是地铁。自从我们奉化开通了去宁波市区的城际铁路3号线,去宁波就方便啦!

之前,我们都是开车去宁波的。汽车在路上经常遇到麻烦,有时候会堵车,有时候会找不到停车位,有时候我还会晕车……而现在就方便多了,只要事先规划好路线,来到地铁站,刷一下乘车码就能享受冬暖夏凉之旅。乘着地铁,我一点也不会晕车,不仅能看到车厢里的液晶显示屏会动的站点,听到广播的提前报站,还能欣赏沿途风景。爸爸妈妈也不用再担心堵车和停车难的问题了。

除此之外,妈妈告诉我:地铁站里还有具备站内导航、路线查询、语音问询、呼叫工作人员、语音意见箱和票价查询这些功能,还有能帮人们拎东西的轨道交通行业机器人小D,能快速借还的“共享橙伞”,能揪出逃犯的“人脸识别系统”。

正是因为有了这么多的高科技产品,我们的出行变得越来越便捷了。所以我一定要好好学习科学知识,长大后让我们的地铁变得更牛!

指导老师 孙超群

傍晚的夕阳

居敬小学603班小记者 司徒吉媛

我站在山顶处,闻着这里到处氤氲着花草的清香,欣赏着傍晚美丽的夕阳。一天的疲惫都消散了,消散了……

远处,太阳不再发出耀眼的光芒,穿上了红彤彤的衣裳,接着傍晚天际的白光慢慢褪成浅绛,然后天空的交界处泛出了一抹艳人的酡红。站在山顶,我一眼望去,太阳似乎笑眯眯地望着我,近了,近了,还要近了,近得好像我一伸手就可触碰到。太阳一步步朝山下走去,天空也不只有那抹酡红来点缀了,酡红与鹅黄融在一起,远处淡雅的绛紫忽隐忽现,隐约中夹杂着鱼肚白,渐渐地,那抹鱼肚白变成了淡黄色。此时,天空五颜六色,好像一幅美丽又梦幻的画卷,又像是一名男孩打翻了水果盆落在白纸上的画面。这境界,既让人愿意站在高处久立四望,又想坐下来低吟一首奇丽的小诗。此刻,“夕阳无限好,只是近黄昏”,这一诗句在我的脑中回响着。是啊!几千年来,世界上最美的景色又何尝不是大自然的美景呢?

美好总是短暂的,我望向天空,望向远方,落日的余晖褪尽了晚霞的最后一抹酡红,夜,像青黛色的油纸渐渐铺展开来……



向日葵 实验小学206班小记者 沈芸萱

我和我的小鸟

实验小学602班小记者 周煜凯

鸟和人之间是有感情的。暑假,和好玩伴玩耍是必不可少,这个愿望实现的可太快了。因为种种原因,我的大妈妈把一只像鹦鹉一样的鸟送给了我,后来我才知道,它有一个十分奇葩的名字——金头苹果绿澳桂。

它的样子让人感觉十分高贵。有一个忽大忽小的肚子,在洗澡的时候,看起来就像变小了一样,而在警惕时,就会变得十分庞大;它的头上有两颗黑不溜秋的眼珠子,好像能看见两旁的所有事物;一张小尖嘴,好像能啄烂所有物品;还有一对有力的翅膀,扑打的时候就像电风扇;它的脚十分锋利,连木头都能轻易划穿。不仅如此,它那黄橙相间的羽毛也引人着迷。不得不说,这只鸟从外形上就吸引了我。

那天,我把它从笼子里放了出来,它就到处乱飞,就像从地狱到了世间。它使劲挥动翅膀,一会儿飞到书桌上,一会儿飞到大灯上,一会儿趴在沙发上。更有趣的是,它有时会飞到我的肩膀上,不过,几乎每次都会“友好”地把把把拉在我的衣服上。等到它玩累了,它就会在“游泳池”里洗澡,时不时还会甩甩羽毛,只要躲避不及时,你就会被“洗脸”。等洗完澡,它还会到我这里来求瓜子吃,在我做作业的时候,它就飞过来,啄我的书;在我看电视时,飞过来,啄我的手,不及时走开的话,就危险了。

这只鸟是我这个暑假最好的玩伴,它一定也对我颇有感情,我和我的小鸟,永不分离!

指导老师 柳琰

自制吸尘器

实验小学602班小记者 虞张莹

做手工,是伴随着童年一起成长的快乐回忆,更是童年美好回忆的添加剂,它们总是令人回味无穷。瞧,一个精彩的故事,即将上演,这个故事令人难忘。

这次在课堂上迎来了我最爱的手工课,大家望着这些可爱的工具,心里甚是激动。老师发了材料后,我便迫不及待地开始了手工之旅。

手工课,总会带给我们无数的惊喜。于是,我怀着满心的好奇心拿起了木板和雪糕棒,用以往的经验把螺丝穿过马达架和短木棍,固定在长木板上,粘上雪糕棒,再装上马达并粘上电池盒,剪好瓶子,粘好网布,瓶子用双面胶粘上,装上电池,吸尘器就完成了。

前面的步骤都很简单,但到了第五步,把剪好的瓶子用双面胶粘上时,就遇到了“拦路虎”,我不管怎么粘都粘不上,急得我手忙脚乱的。我又粘了很多双面胶,但还是连不上,看着别人一个一个个都做好了吸尘器,急得我的心里像住着一个和尚似的,敲打着木鱼。直到我看到了别人用单面胶粘,这就像一根救命稻草一样。我照着他们的方法一圈一圈缠绕,原来换一种材料,大功告成了。听着马达工作的“嗡嗡”声,我开心得不得了,一直拿着“吸尘器”不放。

成长的道路上,终是阻碍重重,耐心不可少,做事不放弃,才能看到胜利的光芒,耐心是风雨中的坚韧。

指导老师 柳琰

日记一则

上海师范大学附属宁波实验学校302班小记者 张晨睿

9月18日 星期日 天气晴

“好累呀!”为什么这么说呢?因为刚刚我在洗衣服。

我心爱的科比球衣在打篮球时候不小心弄脏了。看着脏兮兮的球衣,我决定自己来把它洗干净。

首先,我把衣服正面翻出来,用水打湿再往上面擦好肥皂,放在搓衣槽上用力搓,一下子就搓出了好多大大小小的泡泡。在我的努力下,衣服终于看不到一点脏印记啦!然后,我把衣服放清水里冲洗三遍,拧干水,拿个合适的衣架把它晾起来。

看着被自己洗干净的心爱球衣,我的心里开心极了,自己动手劳动可真有成就感啊!

胡萝卜先生的长胡子

实验小学301班小记者 俞辰昊

胡萝卜先生继续往前走,当他走过鸟太太的树下,鸟太太正在找绳子晾小鸟的尿布。

胡萝卜先生的胡子刚好在风里飘动着。鸟太太看见了,就走过去拉了拉绳子。她确定胡子足够牢固,就剪了一段系在两棵大树的中间。这下好了,鸟太太终于有地方晒尿布了。

胡萝卜先生继续往前走,他走进了森林里。小兔正想跳绳,但是找不到绳子。正当他发愁的时候,小兔看见胡萝卜先生的胡子在风里飘动着。他扯了扯绳子确定足够牢固,就剪了一段当跳绳用。

胡萝卜先生继续往前走,他走着走着来到了小河边。忽然,他隐隐约约听到有人在呼救:“救命啊!救命啊!”原来是小松鼠不小心掉进了河里。胡萝卜先生顺着声音找到了掉在河里的小松鼠。胡萝卜先生四下张望寻找东西,好把小松鼠拉上来。他一扭脖子看到了自己长长的胡子,就使出浑身力气把长胡子甩到小松鼠身边。小松鼠拉住长胡子。慢慢地,胡萝卜先生把小松鼠拉上了岸。获救的小松鼠激动地向胡萝卜先生说:“谢谢你,多亏了你的长胡子我才得救。”

胡萝卜先生得意地摸摸长胡子,心想:想不到我的长胡子还能帮助别人,以后再也不用为胡子发愁了。

指导老师 戴慧娟

我的心爱之物

岳林中心小学502班小记者 周乐豪

在我8岁生日时,我的小伙伴送了我一盏小夜灯,因为他知道我怕黑。我过了一个愉快的生日,而他送的小夜灯我也十分喜爱。当时我在想:太好了,我以后再也不用害怕一个人睡了。

这盏小夜灯全身雪白,所以我叫它“大白”。它的款式十分简单,是直充电的,底部是一个半圆的形状,托着一个“倒L”的灯,灯的角度可以自由摆动,灯的底座有一个触动按钮,手触摸一下,灯就会亮起,手触摸几秒后,灯的亮度会随着触摸的时间长短可调控由亮到暗,直到调到满意的亮度为止。

当天晚上,我就要使用它,但是妈妈说他们在家时,就不要用“大白”。从那以后,我就十分期盼他们出去的日子。可那天以后,爸妈就很少出门,我十分失望。

终于有一天,他们一起外出有事,要是之前,我一人在家,肯定十分害怕,不敢一个人睡觉,每次脑子里总会幻象出妖魔鬼怪从四面八方涌出来,每次我都把头埋在被子里,每次都感觉度日如年……想马上睡着却偏偏睡不着,但现在我却欣喜若狂,我如获至宝地把“大白”打开,调到自己喜欢的角度及亮度。果然,它发出了柔和的光芒,带给我极大安全感,驱赶了我对黑暗的恐惧,驱赶了我心中的那一片乌云,让我安心地进入了梦乡。

时光飞逝,它陪伴我度过了无数个黑夜,如今我上五年级了,已经用不上“大白”了。但每次看到它,我心中就会充满感激,是它给了我力量、信心、安全、温暖,是它承载着我和小伙伴之间的友谊。

开心出游

实验小学304班小记者 姜子涵

暑假里天气晴朗,我们一家人一起去舟山的朱家尖和普陀山游玩。

到了朱家尖,我们先到酒店办理入住。吃好中饭后,我们就去了南沙海滩。海滩上的人超级多,爸爸给我买了一只蓝色的游泳圈,上面还有大海图案,漂亮极了!

海边有很多人玩海上三轮车,爸爸妈妈也决定带我尝试一次,我们穿上救生衣,在海里费力地蹬着三轮车,海浪把我们往后推,真是太好玩了。晚上吹着海风,吃着跟奉化不一样的美食,真是太享受了!

第二天,我们一家人乘船来到普陀山上祈福,许愿,还把愿望写在纸上,然后放进许愿箱里,祈祷愿望成真。接下来我们乘坐缆车,到了平仄山顶,看到了普陀山的全景,真是太震撼了!

两天的行程就在吃喝玩乐中结束了,虽然天气炎热,但一家人说说笑笑,玩玩闹闹,真是幸福极了!



花砖 天津实验学校308班小记者 张宸哲

芒果牛奶制作记

实验小学304班小记者 徐语诺

今年的夏天特别热,我想制作一款清凉美食消暑。不过对于厨房小白我来说,做什么好呢?

思来想去,我决定做简单又美味的牛奶布丁。说干就干,我先去买了牛奶、芒果和吉利丁片。我先把芒果洗干净,再去切芒果,为了不使芒果移动,我的手抓在底下。妈妈见状,赶紧制止了我,她说这样不切芒果,还会切到手,要把手抓在芒果的上面。听了妈妈的话,我吓出了一身冷汗,幸好妈妈在身边,要不就切成“血芒果”了。我按妈妈说的,小心翼翼地再次行动,虽然有点移动,也浪费了一些果肉,但总算切好了。

接下来是我害怕的环节——煮牛奶。我小心翼翼地打开火,拿起牛奶,由于害怕被烫到,所以就把手高高地举起来,慢慢地倒进锅里。再拿起白糖,像倒牛奶一样把白糖倒进去。我用三根手指捏住锅柄的头,慢慢地搅拌,直到白糖溶化,关火。接下来我做起来就简单多了,将泡软的吉利丁片放到牛奶里,并放入切好的芒果,盖上保鲜膜,冷冻三小时。

三小时后,我把芒果牛奶布丁拿了出來,打开保鲜膜尝了一口,居然跟买的差不多,真是太美味了。我边吃边想:下次做牛奶布丁,我肯定不会切到手,也不会怕烫了。

抓螃蟹

岳林中心小学304班小记者 汪泽宇

趁夏天的余温还未散去,我和家人一起准备去抓螃蟹。

我们从小外婆家拿了几根风筝线和几块肉,浩浩荡荡地往网红桥走去。

走啊走,走啊走,终于走到了。叔叔和爸爸走进竹林里,拔了几根小竹子。过了一会儿,叔叔又把肉、风筝线和小竹子绑了起来。

开始抓螃蟹了,我和弟弟一人一个桶,准备来一场比赛,看谁抓得多。不一会儿,我就知道了抓螃蟹的秘诀,一般螃蟹都会趴在石壁上。

我终于抓到了第一只螃蟹,它的身体特别小,背上披着褐色的外衣。它有八只脚,手拿两把大锯,非常威风。小螃蟹游动的时候不停地吐着小泡泡,像在呼吸新鲜空气。

秋天的江边特别凉快,一阵阵江风吹来凉飕飕的,特别舒服。上阵父子兵,我和爸爸一起配合,不一会儿,我和爸爸就抓到了很多螃蟹。

今天真是大丰收的一天,我们满载而归。

指导老师 郭利红

仰卧起坐

实验小学301班小记者 杨宇豪

今天,我们进行了一场仰卧起坐比赛。老师说:“你们每人都有一分钟的时间做仰卧起坐,谁做得最多谁就有奖。”

听了老师的话,我们各自拿出自己的瑜伽垫,躺在地上准备。然后老师报名字,我们就开始做。第一个是竺雨萱,一声“开始”,我们就一起数“1、2、3……”哇,她做了38个。马上要轮到我了,我的心“怦怦”有力地跳动着。老师喊到我的名字,我就躺在瑜伽垫上做了起来。我的双脚拱起,被一个同学紧紧地抱着。我的双手抱着头,努力使自己的身子仰上来,倒下去,一直重复。才做了几个,我就做不动了,心里慌慌的,生怕十个都没做到就没力气了。就剩最后十秒,我的喉咙像着火了一样,但是想到坚持,我就咬咬牙继续做。时间到,我已经是筋疲力尽了。最终,我只完成了28个。

虽然我的心里有点小委屈,但我对自己说:“加油,下次一定比这次好。”

指导老师 戴慧娟

未来科技

岳林中心小学502班小记者 竺钰皓

滴答滴答,时间永不停止,转眼到了2050年。这时的科技可发达了,你不信?那就听我娓娓道来吧!

未来,我们的出行非常方便。未来的门可不是一扇普通门那么简单。如果你想去一个地方,只要走到门前,说出你想去的地方,它就会变成一个“传送门”,帮助你顺利抵达目的地,并且有一个黄色的能量保护罩一直保护着你。

未来的电影院就更神奇了。那时可不是用银幕来看电影,你只要坐在椅子上,椅子就会为你植入你想看的电影芯片。虽说是植入,但是一点也不疼。接着你就会彻底睡着,在睡梦中看喜欢的电影。并且,你会感觉非常真实,犹如身临其境,会闻到美食的香味,能感受到狂风暴雨。看完后,你会跟睡了一觉那样轻松。

看完电影,你要回家了。这时,你只要从口袋拿出一个小小的动车模型,然后脚一踩地,它就变成了动车,动车能穿越各种地方,并且能在空中行驶。这时你会想,没有轨道,动车怎么行驶呢?原来动车头部有一个冰冻轨道自动制造机,只要动车行驶过后,它就会自动消失。

炎炎夏日你到家了,会觉得凉爽,原来智能空调为你提前开启了空调。你还可以选择想要的季节!春夏秋冬,任你挑选。晚饭?不用担心,机器人帮你准备好了。吃着美味的牛排,回忆美好的一天。

未来发达的科技造福了人类,使我们的生活变得更加美好!

我的好伙伴

天津实验学校302班小记者 谢欣芮

我有一个形影不离的好朋友,上学放学都会陪着我,她就是——我的书包。她在学习上帮助了我,在生活上也是我的最佳小助手哦!

现在,就跟着我拉开拉链,走进内部去瞧瞧吧!最前面那一层是网状型的,可藏铅笔盒。中间那一层空间很大,放作业和书本最合适不过啦!还有最后一个小袋子,下面是空的,可以放一些小小的便利贴。

书包的后面是什么样子的呢?后面有两根吊带,外加两个椭圆形的小垫子,都是软软的很透气,背在肩膀上轻松又舒适。还有反光带,我在马路上走,灯光一照,她就会亮,驾驶员就会注意到我了!

我要去玩儿了,也会背上书包哦,要不要跟我一起去呢?去看看在生活里,我会用书包干些什么吧!比如我去郊游的时候,就可以用书包装很多东西,如小零食、小地毯等,她真像一个百宝箱。

书包承载着我的故事和知识,去追寻梦想、感受快乐、体验迷茫,成为自己喜欢的样子!

指导老师 周妍芳

相信自己

实验小学606班小记者 叶恒滔

今天,老天爷的心情好像不太好,大半天都是下着倾盆大雨,天空灰蒙蒙的。

下课了,我觉得很无聊,心情很烦闷。英语只考了97分。我呆呆地望向天空,雨点一滴一滴落下,好像在嘲笑我,树枝猛烈地摇动着,也好像在讽刺我。其他同学欢天喜地地玩耍着,而我,我的心情跌落到了谷底。

我闭上眼睛,感受着这股清凉的风。此刻,我忽然想开了,别人考了90出头就那么开心,我考了97分,为什么还在难过呢?也许是我对自己要求太高了,想到这里,我瞬间开心多了。雨还是一滴滴地落下,打在地上,似乎是在演奏美妙的乐曲。落下的雨点,楼道中嬉笑的同学,雨中摇曳的树枝,竟构成了一幅美丽的画。

其实生活中很多事,只要自己退一步想想,总能让心情好受很多,我终会是最好的自己!

我心爱的棉手套

岳林中心小学502班小记者 郭东儒

每个人都有着一颗心爱之物,而我的心爱之物则是一副棉手套。这副棉手套是黑白相间的,在每个手指处都有一个五角星图案,在手背处还有一个北极熊图案,十分可爱。

接下来给大家讲一下它的来历吧!去年冬天,我在岳林公园里玩了一个下午,回到家时双手红彤彤的,外婆看了担心不已,我笑着对外婆说:“外婆,我想要一副手套,要不你教我织一副吧!”外婆听后点了点头。说干就干,我马上从外婆的线堆里翻找出了一黑一白两种颜色的线团,而外婆也拿出了针和其他工具,还有一些可爱的小装饰物,她说可爱的装饰物可以缝在手套上,这样看起来会很好看。我先学着外婆的样子把手套的头给起好,可刚开始就出了问题,重复了好几次才搞定,接下来的过程也不是很顺利,不是手指被扎出血,就是漏了针。但经过我和外婆的共同努力,一副棉手套终于完工了。

同学们,知道我为什么这么喜欢它吗?因为这副手套在我失败的时候,会让我想到我辛苦的劳动付出,它也是我成功的“战利品”。

这就是我的心爱之物——一副棉手套。